



张江长三角科技城平湖园数字经济“火力全开” 打造数字经济跨越发展“第一引擎”

■记者 李雨婷
通讯员 徐佳丽

本报讯 开年就迎来全市数字经济“新年第一签”，总投资51亿元的“晶台半导体显示项目”成功落户；上月底，在汽车电子零部件领域有着强大研发创新能力和技术实力的浙江奉天电子有限公司新能源汽车电子生产及研发基地建设项目顺利开工……连日来，张江长三角科技城平湖园数字经济发展尽显盎然生机、蓬勃动能，这一“星星之火”渐成燎原之势，在这片浙沪交界的沃土上掀起新一轮的发展高潮。

去年，张江长三角科技城平湖园引进数字经济项目28个，总投资192亿元，占全市数字经济总投资的84.2%。作为数字经济发展的“一号平台”，张江长三角科技城平湖园这张成绩单不可谓不亮眼！“我们将数字经济发展作

为园区发展主攻产业，精准产业定位，突出招大引强，明确新一代电子信息产业、智能制造以及互联网服务业为园区招引的主要方向，主攻深圳、上海等数字经济发达地区，创新开启驻点招商、资本招商、中介招商强强联合的模式，引进了一批质量高、动能强的数字经济项目。”张江长三角科技城平湖园党工委副书记、管委会副主任王峰说，特别是在资本招商模式中，平湖园通过与松禾创业投资有限公司开展合作，一方面精准确定项目信息源，直接与企业决策层对话，掌握企业实际需求，提高招商命中率；另一方面，双方合作建立产业基金，进一步助推优质招商项目落地。仅通过松禾资本这一平台，张江长三角科技城平湖园就招引了晶台、唯酷、麦凯莱等6个数字经济高质量项目落户，总投资达90多亿元。

去年6月，我市首个数字经

济百亿项目——总投资130亿元的长三角·平湖润泽国际信息港项目用26天时间跑出了“当月签约，下月开工”的平湖速度，实现了“拿地即开工、四证齐发”的既定目标；今年1月6日，“晶台半导体显示项目”在45天的时间里，经历了从双方首次见面到正式签约这一系列流程，在签约当天还顺利进行了土地挂牌……在数字经济项目快速推进的过程中，是张江长三角科技城平湖园优质的营商环境在强势推动。“我们提供的是全流程、保姆式的服务，建立了专业的服务队伍，项目所涉及到的所有手续全部代办，让项目方从‘最多跑一次’升级到‘一次都不跑’。”王峰说。优越的地理位置、优质的营商环境让张江长三角科技城平湖园成为了数字经济发展的热土，深圳市晶台股份有限公司董事长、总经理龚文在签约时就对此进行了点赞。“平湖

市各级干部的责任感、使命感、紧迫感和勇于担当的精神，促使他们在最快的时间内作出了最慎重的决定。”龚文说，在45天的时间里，双方完成了项目谈判、项目准入、土地挂牌等多项前期准备工作，优质的工作效率也让他们一致认为“投资平湖没有错”！

今年是平湖“数字经济发展年”，张江长三角科技城平湖园作为全国首个跨省市合作平台承担着更多的挑战和重任。“作为‘全市数字经济一号主平台’，我们将当仁不让，率先冲锋，展现‘一号担当’，扛起‘一号使命’，奋力打造全市数字经济跨越发展的‘第一引擎’。”张江长三角科技城平湖园党工委常务副书记、新埭镇党书

记富国权说，2021年，平湖园将优化园区产业版图，以科创大道、虹桥北路为“核心轴”，以润泽、晶台、唯酷等项目为“先手棋”，持续谋划、布局、集聚一批优质数字经济项目，全力打造数字经济核心集聚区。新的一年，继续“火力全开”，全力招大引强，计划全年引进数字经济项目25个以上，总投资超100亿元。同时，争分夺秒、大干快上，全速推动项目落地开工、竣工投产，以项目推进的速度来换动能转换的加速度，克服疫情带来的不利影响，力争实现规上工业产值的“触底式反弹”，数字经济规上工业产值占比确保从15%提升到25%，力争翻一番达到30%，打好动能转换攻坚战。

经济创新 | 追梦一体化
奔向高质量

数据“破壁”让救助更精准更公平

我市智慧救助信息系统获省政府数字化转型最高荣誉

■记者 金睿敏

本报讯 近日，我市智慧救助信息系统成功入选“观星台”优秀应用，在“观星台”向全省展示推广是省政府数字化转型的最高荣誉，这是平湖市首获此项殊荣，得到嘉兴市政府大力推广，这也是全省共享救助数据最多，协同救助业务最广的信息系统。

挖掘数据，研判政策精准找人，从“申请救助”向“主动救助”转变，从“人找政策”向“政策找人”转化是智慧救助信息系统的

一大亮点。“像我家是低保户，每月能享受8吨的免费用水，之前我都需要带着身份证和低保证件去水务公司办理，但年纪大了，出门一趟很不方便。现在他们电脑里都能直接查到我的信息，我也不用自己跑了，省心多了。”79岁的低保户罗斌说。

“低保户的信息每月都是动态更新的，民政局手工发送到我们水务集团，这中间就存在一个时间差。而现在我们可以直接在平台上查询低保户的实时情况，救助就变得越发精准有效。”市水务集团

供水运营科科长周晶晶说。低保、医疗、住房、教育、就业、供水、供电等每一项涉及民生的事实都是智慧救助信息系统探索的方向。“之前，‘8+X’救助分别归属于不同的部门，例如建设局主管住房救助，人社局局主管就业救助，每个部门都是独立的，这就存在信息流通不畅、信息滞后的隐患。”市居民家庭经济状况核对中心主任秦明说，为了破解这一难题，我市以建设大救助共享数据池为抓手，强化省大救助信息系统的本地化创新运用，归

集150多类救助相关数据，实现“纵向与省大救助信息系统无缝对接，横向与27个本地部门业务协同”，打破了部门间的壁垒，将所有信息和数据统筹起来，编织一张救助信息聚合、救助资源统筹、救助效率提升的“大数据网”。

据悉，自去年5月市智慧救助系统平台正式投入使用后，我市通过分析全市历年扶贫、救助等数据，把主动发现因病致贫对象、因残致贫对象作为脱贫攻坚的重中之重，目前已提前关注潜在

的因病致贫对象2000余人，提前关注潜在的因残致贫对象4000余人。同时，依托智慧救助信息系统的社工服务模块，拓展“物质+服务”内涵，我市实现救助方式的多样化、组合化、专业化和个性化，已惠及1万多人。

“大数据是生产资料，云计算是生产力。数据越多，救助对象的认定就越精准，社会财富的二次分配也就越公平。”秦明说。接下去，我市将继续强化数据分析、建模、挖掘，拓展智慧救助场景运用，不断提升我市智慧救助水平，从而打造大救助体系建设的“平湖样板”。

水岸彩「红」



我市首条水岸交融游线将在新春之际向全市人民正式开放。游线呈水岸互动、水陆双行、昼夜兼顾，以创意的亮化设计、绚烂的灯光演绎装置、互动式多媒体视效体验等，进一步挖掘沿线夜间慢行休闲功能。

■摄影 查云其

平湖经开以“三服务”赋能开新局

■记者 胡佳英
通讯员 查放 曹金凤

本报讯 “没想到我能一次性拿到全部证件，这一次我切身感受到了经开速度，‘店小二’式的服务让我们感到既安心又放心。”嘉兴沃特泰科环保科技股份有限公司落户平湖经济技术开发区，前几天公司副总经理周宝华拿到了不动产权证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证四张证，“四证齐发”让公司新上马的年产1.5万吨水处理药剂建设项目实现了“拿地即开工”，这样的政务服务引来了周宝华的频频点赞。

嘉兴沃特泰科环保科技股份有限公司是一家专业从事环保水处理药剂研发、生产、销售的公司，于2020年取得国家高新技术企业认证，当年实现产值超亿元，亩均税收更是高达111万元，目前已列入上市后备库，计划三年内上市。随着生产形势好转，订单逐渐增多，去年下半年，公司投资4456万元新增二期项目。

“需要办理什么手续？”“手续多不多，程序烦不烦？”……周宝华说，他们决心增资扩产之初，心里有不少疑问，没想到平湖经开第一时间与他们取得了联系，并启用了“材料容缺办理机制”帮助企业办理证照，用更高效、

更精准的政府服务为企业解决了投资项目报建审批“最后一公里”问题。

接到企业申请后，平湖经开项目推进科接过“接力棒”，在项目审批最前奔波了起来，并在最短的时间内同步完成了土地报批、出让及摘牌、环评能评报批、设计方案审定、工程规划施工许可等一系列流程，变每个事项“最多跑一次”为多个事项“合并跑一次”，大幅提升了项目审批效率。

随着四个证照“同时出炉”，沃特泰科二期项目真正实现“拿地即开工”，为项目落地投产节省了至少2个月的时间。“按照目前

进度，我们的新项目预计在今年下半年就能完成土建工程，并可在年底前实现投产。”周宝华脸上当初的愁容早就一扫而光，取而代之的是满脸的信心。据悉，沃特泰科新项目将形成年产1.5万吨水处理药剂的生产能力，预计年产值1.5亿元以上，税收可达1300万元，这也成了平湖经开2021年首个“拿地即开工”项目。

金杯银杯不如群众口碑。近年来，平湖经开始终以群众需求为导向，深入企业、深入群众、深

入基层开展“三服务”，着力解决当前企业、群众、基层反映强烈、迫切希望解决的现实问题、共性问题、深层次问题、难点堵点问题，营造了良好的政务环境。平湖经开相关负责人表示，接下来他们将把“三服务”作为常态化工作贯彻始终，着力在服务理念、方法、机制、作风等方面改进、升级，全面打造“三服务”2.0版，以“三服务”赋能平湖经开高质量发展，为金平湖“勇开新局”增添经开力量。

用心用情 “三服务”

省领导来我市 调研交通建设项目

■记者 林旭东

本报讯 昨天上午，浙江省副省长刘小涛来我市调研重点交通项目建设情况。嘉兴市副市长沈晓虹，市委书记祁海龙陪同。

“项目的推进是否顺利？”“预计什么时候可以完工？”刘小涛一行来到平湖至安吉公路平湖新仓至曹桥段(S302)的项目建设现场，实地察看项目建设进度，并对照规划图详细了解该公路线路设计、沿线节点施工等情况。据了解，该公路是我市东接上海金山廊平公路，西联南湖区科技大道的东西方向一条重要通道，主线全长30.014公里，总投资21.3亿元，设计时速为80公里，按一级公路标准设计，部分路段兼顾城市道路功能，全线计划2022年完工。

调研中，刘小涛还详细了解嘉善至永嘉平湖段改建、浙北高等级航道集装箱运输通道平湖段以及金山至平湖市域铁路项目的前期准备、建设等情况，并对我市的城市建设、重点交通项目建设给予了充分的肯定。他指出，项目的推进能改善城市面貌、提升民生福祉、助推经济发展，平湖要牢固树立交通先行工作理念，着力补齐基础设施短板，在保证安全和质量的前提下，科学统筹组织施工，抓好项目施工进度，确保项目如期完成建设任务，进一步推动平湖经济社会高质量发展。

省应急管理厅调研组 来平调研

■记者 冯思家

本报讯 昨天，省应急管理厅副厅长、普查办主任赵孟一行来平湖调研灾害普查工作。嘉兴市应急管理局相关领导，我市相关部门负责人陪同。

根据省普查工作方案安排，我市作为第一次全国自然灾害综合风险普查全省5个试点县之一，于去年9月底先行开展试点工作。普查工作开展以来，我市紧紧围绕上级决策部署，立足平原易涝实际，多部门协同，数据共享，成果汇聚，成立一支由60多名普查业务骨干组成的队伍，初步形成了我市灾害普查的制度体系，各项工作取得积极成效。

在实地调研并听取相关介绍后，赵孟对我市自然灾害综合风险普查工作取得的成效给予充分肯定，认为我市普查工作虽起步较晚，但进展迅速，整体工作组织推进有力有序，在成果运用方面亮点突出。就下阶段工作，赵孟强调，市灾普办要起到统筹协调作用，充分压实各方责任，确保普查工作顺利开展；要高度关注普查质量，坚持关口前移，严格落实普查质量管理体系，强化数据质量控制；要注重成果应用，推动普查成果转化应用和数据资源共建共享，确保高质量完成自然灾害风险综合普查试点任务。

当天，调研组一行参观考察了位于平湖经济技术开发区的防灾减灾体验馆，还来到应急物资储备仓库进行了检查。

2.0版民生共享工程 全域立功竞赛成绩喜人

■记者 金睿敏

本报讯 昨天上午，我市召开2020年民生共享工程全域立功竞赛总结会。市领导蔡国平、许静出席会议。

去年，我市在2019年开展民生共享工程重点建设项目立功竞赛活动的基础上，积极克服疫情带来的不利影响，全力打造立功竞赛“2.0”版本，开展民生共享工程全域立功竞赛，取得喜人成绩。在聚焦住房大事、关键小事、贴心暖事、改革要事、公建实事的五大赛场上，以乘风破浪、开拓进取的决战姿态，积极推动118个民生项目落实落地、见实见效。

市委常委、宣传部长蔡国平充分肯定了去年我市民生共享工程工作取得的成效并提出，做好民生共享工程，必须要有更高的站位，尤其在两个百年的交汇之际，更要坚定围绕群众需求、发展需求，唯实惟先、善作善成。要有更广的视野，在谋划贴近民生领域、民生事业的项目时需有前瞻性，着力让群众的获得感、幸福感更加充实、更可持续。要有更严的标准，涉及民生共享工程的基建项目要讲质量、讲安全、讲廉洁。要有更亮的声音，对于民生工作要善于总结和发声，不断提高民生共享工程的知晓率、点赞率。立足于2021年，蔡国平强调，要继续坚持“以百姓心为心、以百姓福为福”，勇开民生保障之新局，全力书写全市人民满意的“民生答卷”。

会上，对获得民生共享工程全域立功竞赛的先进班组和个人进行了表彰。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果 争做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道乍王线大港段88号(悦悦广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171 驾培85087979全日制
友情提醒:关注天气,注意交通安全
今天多云。明天晴到多云,偏南到东南风3级。今天白天最高气温16℃,明天早晨最低气温5℃。